

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Á "Diario de Avisos"

Nos hemos enterado de los comentarios que dicho periódico pone á la carta publicada por el señor marqués de Cañada Honda en EL ADELANTADO del día 25, y para contestarlos con la brevedad que nos vemos precisados á usar y tan categóricamente como es necesario, diremos al colega: 1.º Que el marqués de Cañada Honda no presume de haber obtenido el nombramiento de Alcalde para don Rufino Arango. De haberle sido conferida la facultad de elegir, hubiera designado á un conservador; pero desde el momento en que el Gobierno no habría de alterar su costumbre de nombrar Alcalde á un concejal liberal, el marqués de Cañada Honda indicó al señor Arango, y cuando éste fué propuesto al ministro, el diputado por Segovia expuso á éste que consideraba acertada la designación, y así lo decía el hecho mismo de haberle encicado él mismo. Claro es que la credencial no habría de remitirla el ministro á un diputado conservador.

2.º Al rectificar el señor Drake de una manera indirecta algunos extremos del comunicado de su amigo y nuestro don Benito García, dijo que había intervenido como diputado por Segovia, refutando así delicadamente el concepto de cacique con que el señor García, se refería á las personas influyentes en la política provincial, sin concretar cargos á ninguna de ellas.

3.º El comunicado no tiene finalidad política, sino solo el deseo de hacer público que el marqués de Cañada Honda entiende no ser digna de censura la gestión del señor Arango, y esto lo hace con el derecho y la obligación que le asiste de intervenir en la cosa pública del distrito que representa, y con el deliberado propósito de no hacer que la separación política llegara al extremo de no reconocer la bondad de las obras del adversario y hasta de negarle las relaciones de concordia, opinión muy frecuente entre algunos conspicuos de por aquí.

Y nada más, por hoy, se nos ocurre.

SEGOVIA EN FIESTAS

Las de ayer

Ya lo decíamos, todas se concentraron en la noche, transcurriendo el día sin incidente, salvo los que el tiempo, algo voluble, nos ofreció, y estos se redujeron al consiguiente chubasco á la hora consabida de cinco y media á seis media, y la incommunicación telefónica aneja á aquél.

Y empezemos con los festejos. El más temprano fué el baile de dulzaina y tamboril celebrado en el Azoguejo casi al entrar la noche, el cual se vió menos concurrido que los anteriores.

No hay que desconocer que es mucha dulzaina...

Siguió á éste, la solemne sesión habida en la Económica á las nueve, para inaugurar la Biblioteca Popular, de cuya sesión damos nota, por separado, aunque no lo extensa que merece, y á fé que no mintieron los programas al calificarle de aquel modo.

Casi á la misma hora daba comienzo la verbena organizada en el paseo del Salón, la cual era alumbrada por multitud de farolillos de colores colocados más ó menos artísticamente

entre los árboles, que presentaban fantástico aspecto.

En los extremos del paseo, dos organillos, manejados por manos que no se daban reposo, fueron cercados por nutridos grupos que degeneraron en tiernas parejas más entusiasmadas de Terpsícore que de romper sillitas por sentarse.

La animación no fué poca, pues la noche convidaba á disfrutar la fresca brisa que corría.

El popular y animado espectáculo fué amenizado por la banda de Artillería alternando con el orfeón «Juan Bravo». Este obtuvo un nuevo triunfo, á juzgar por los aplausos tan nutridos que el público le prodigó, haciéndole repetir alguna de sus obras.

A las once se retiraron ambas entidades musicales y aún quedaron en el paseo numerosas personas saboreando la frescura de la noche y la... de algunos no menos frescos que aquella, tanto mayor en número, cuanto menor era el de faroles que prestaban á tales horas su opaca y colorada luz.

Y como á todo le llega su fin, no eran aún las doce y media de la noche cuando no quedó de la verbena, con bailes y todo, más que... el nombre y la buena impresión de haberse deslizado todo sin el menor desagradable incidente.

No faltaron asiduos de ambos sexos en la Plaza Mayor, aun cuando no había música; por más que, por falta de quien la amenizase no sería...

Sin duda la gente estaba en alguna otra parte donde no le fuera muy mal, puesto que ni en la Plaza ni en el Salón se veían á ciertas y determinadas damas. Y no hay que decir que el sitio donde mejor pudieran estar era el Casino de la Unión. Véase, sino, las notas que á la ligera damos del baile de anoche.

Y creo que no me queda más que decir de las fiestas de ayer; digo mal, de anoche.

Estó es, si omitió que á altas horas de la madrugada había todavía quien, no satisfecho aún de música—con haberla bien á menudo—pulsaba sus cuerdas... vocales, con las de la guitarra templadas ya de antemano por el vino, que es maestro en la materia.

Las de hoy

A juzgar por el programa, que anuncia se repetirá lo del día 24, cualquiera diría que hoy comenzaban los festejos. Pero desgraciadamente—esta no es opinión general—pronto tocan á su fin.

Y como justo es que todos, pobres y ricos, hombres y niños, echemos nuestra canica al aire y disfrutemos lo que podamos, licitamente, no tendremos de qué extrañarnos que la estafalaria familia de gigantes y cabezudos haya dado su paseito clásico esta mañana á despedirse de sus amigos, cual forastero que viene solo á las ferias.

Y como gente de ese rango no sale así de cualquier manera, he ahí el por qué dos horas antes bandas de música por duplicado recorrían esta mañana calles y plazas. Esto sin contar el tamboril y los cohetes...

Y pongo fin á estas líneas diciéndoos que como estamos tantos en este mundo, no ha faltado gente á las cuecañas de hoy que—después de todo nada tienen que ver... con nadie para que todo el mundo se las tenga que ver... con ellas.

Toda la atención está puesta en la gran corrida que hoy se celebra en

nuestro circo taurino y á la cual asistirán los Reyes.

¡Qué día! Na, que al que Dios se la dá San Pedro se la bendice; y hoy es seguro que San Pedro no nos da un feo. ¡Fijarse en el día que hace!

¡Por algo celebra su fiesta onomástica!

EQUIS.

La reina madre de Italia



En una interview, la reina Margarita, madre de Victor Manuel III, rey de Italia, ha dado su opinión sobre la emancipación de la mujer y la educación de las niñas.

Esta señora vive desde la muerte de su esposo el rey Humberto confinada en su palacio y sola con sus recuerdos; pues por gusto huye del gran mundo y prefiere la vida tranquila de su apartamento.

Hace pocos días recibió, no sin hacerse rogar bastante, al periodista americano M. Conway, deseoso de conocer su pensamiento sobre las cuestiones feministas.

He aquí las declaraciones de la ilustre y piadosa dama:

Soy opuesta en absoluto á esa extravagancia que se llama «la emancipación de la mujer». En cualquiera condición que esta se halle, su primer deber es no renunciar á las cualidades que son el distintivo de su sexo... Pobre ó rica, de alta ó baja extracción, debe ser educada conforme á esas necesidades de su sexo y ante todo, hay que evitar que en ella se desarrollen las cualidades del masculino. Una acertada combinación de la antigua reserva y de la moderna libertad é independencia, nos daría á la mujer ideal.

Que se instruya, que enseñe, que trabaje, que brille en la sociedad, pero que se apoye siempre en su padre, su hermano, su marido, para todas las dificultades de la vi-

da. ¿Por qué? Simplemente, porque por regla general de la condición femenina, una mujer no dispone de la vasta experiencia propia de los hombres.

En su álbum

Ligera llegó hasta mí y con imperioso acento me dijo: «Tu pensamiento quiero que escribas aquí.» Nada le pude objetar porque el álbum me mostró y en sus hojas me indicó para escribir un lugar. Mortificación y enojos lo escrito allí me causaba; todo cuanto ví versaba sobre su amor ó sus ojos. «Yo, me dijo, no olvidé tu cariño siempre franco, y esta hoja que está en blanco para tí la reservé.

Mi petición no te ofenda; tú, no me escribas de amores, escribeme de las flores ó de cosas que yo entienda.»

Ella así siguió charlando en tanto que yo leía; todos con igual porfía himnos de amor entonando. ¡Cuánto vate adulador cantando allí á su hermosura le hablaba de la espesura donde anida el ruiseñor!

¡Cuánto hablar del arrebol de primavera mañana; cuánto llamara Diana, Querube, Venus y Sol.

La niña tenía razón, todos le hablaban de amores y sentí celos traidores devorar mi corazón.

Del amor la llama viva se inflamó, y en mí congoja cayó manchando la hoja una lágrima furtiva.

Y al ver el papel mojado por el llanto de mis ojos, me hizo sentir sus enojos porque se lo había manchado

Calmó el tiempo mi dolor, y el tiempo la hizo mujer, y al cabo llegó á saber lo que son celos y amor.

Entonces con triste acento me dijo: mi afán lograstes que en este álbum dejastes escrito tu pensamiento

FRANCISCO LOMENA BERNAL.

LOS REYES EN LA GRANJA

POR CORREO

(Notas de Zárraga)

Toros... de puntas

Fué la de ayer una corrida emocionante como pocas y como ninguna original.

Desde las cuatro de la tarde apinábase inmenso gentío en las Puertas de la Plaza. Pero la consigna era estrecha: nadie pasaba sin la invitación, hecha expresamente por los altos personajes palatinos encargados de ello.

La Plaza—improvisada, como sabeis, en el anchuroso patio de la Casa de Canónigos—presentaba un deslumbrador aspecto, destacándose entre colgaduras, flores y banderas la natural belleza de centenares de damas lujosamente ataviadas con la clásica mantilla española.

A las cinco y media en punto aparecieron los Reyes, siendo recibidos con illos majestuosos acordes de la Marcha Real, que apenas si se oía entre el aplauso estruendoso del público, encantado siempre de la gentil hermosura de la Reina y la apostura

elegante del Rey. Ella prendía en su cabeza nuestra mantilla, y él vestía sencillo traje claro de americana.

Un instante después, doña Victoria agitaba blanco pañuelo, y caballeros en enjaezados corceles de la Real Casa presentáronse en la arena los alguacilleros Eduardo López Nuño, Ernesto María y Antonio Villalba. Hicieron el despejo, oyóse torero pasodoble, y las cuadrillas dieron la vuelta á la plaza... Sonaron los clarines.

Y salió del chiquero el primer torete, grande, cornalón, colorao, bravuoncillo.

Emilio Baraiba, el teniente de la Guardia civil del puesto de San Ildefonso, rueda por la arena, empujado por el cornúpeto.

El capitán de cazadores Federico Caballero, lancea al bicho con arte y valentía.

Tocan á banderillas. Valentín Galarza, después de brin-

dar á los Reyes, cuelga dos palos en el pescuezo.

Antonio Moreno prende medio par.

Repite Galarza, con un palo. Síguele Moreno otra vez, clavando un buen par.

Otro, Galarza; otro, Moreno... Y el bicho, que se ha crecido, reanuda su serie de revolcones.

Caballero, después de lancear muy bien capote al brazo, sufre tremendo topetazo en el pecho,

Moreno es recogido por el bruto, que le voltez y le dá un puntazo en la boca, atravesándole el labio inferior.

Pasa el cogido á la enfermería, de donde regresó poco después, sin haberse dejado entre los cuernos ni un átomo de valentía. Sigue tan fresco, tan torero como si no hubiera sentido nada.

Tocan á matar. José Espinosa brinda ante el palco regio, y se va hacia el bicho.

Comienza su faena á dos palmos de los pitones, muletea como un maestro, y sufre un achuchón. Se descompone y tiene un desarme. Pincha tres ó cuatro veces sin saltar el estoque, y otras tantas veces es revolcado. Transcurren tres cuartos de hora, y al fin clava medio estoque.

Y Caballero, que toda la tarde se la pasa entre los cuernos, es volteado una vez más muy aparatosamente, produciéndole el bicho fuertes contusiones en la cabeza y algunos varetaos en el pecho.

Espinosa, sintiéndose indispuerto y cansado de su interminable faena, cede los trastos al sobresaliente Galarza, que, sin maletear siquiera, da al torete tres pinchazos buenos y una estocada tendida.

Se acuesta el bruto, y Sánchez Gómez le da la puntilla.

Segundo torete. Colorao, con bragas. Tiene más cuernos que su hermanito, es grande también, y bravo de verdad.

No tarda en sembrar el pánico á su alrededor, y casi todos los toreros van de cabeza al callejón.

(Durante este primer tercio de la lidia, Antonio Carpena, vestido de Don Tancredo, estuvo esperando que el toro le embistiese, y cansado de que el cornudo no le hiciera caso alguno, abandonó el pedestal sin consumar la suerte, pero habiendo derrochado el valor, porque el astado se las traía.

Segundo tercio: están solos en el ruedo Pedro de la Plaza y José Espinosa. Clava el primero med iadocena de pares, y otros tantos el segundo... Y el toro como si no le hubieran hecho nada. ¡Tan entero y tan bravo como cuando salió! Naturalmente, tanto Plaza como Espinosa volvieron á ser cogidos, sin graves consecuencias.

Y tócale el turno á Caballero. Brinda, retira la gente, se mete entre los pitones como de costumbre, dá unos cuantos pases, demostrando más valentía que arte, clava media estocada buena, y... ¡asombros!... cuadra nuevamente al bicho, le cita, y LE RECIBE impávido, hundiendo el estoque hasta la empuñadura, y en los mismos rubios. (Ovación delirante, que dura media hora.) ¡Qué hombre!

El tercer toro es una sorpresa: un carnero cuya salida en escena produce general hilaridad. De él se encarga Campúa, el popular fotógrafo de «Nuevo Mundo», toreándole con toda seriedad,

Es casi de noche. Se ponen en pié los Reyes, suenan la Marcha Real y el Himno inglés, aplaude el público, óyense muchos vivas, la corrida se da por terminada.

El desfile brillantísimo.

Los Reyes obsequiaron con petacas y alfileres á los lidiadores, invitándoles después á cenar en Palacio y quedando todos complacidos de las atenciones que les guardaron SS. MM.

—El adorno de la Plaza, fué dirigido por el Director de la Fábrica de tapices don Gabino Stuyk, habilmente secundado por el Administrador del Real Patrimonio, don Baldomero Cabrera.

—Se calcula en unas tres mil las personas que presenciaron la corrida.

—Los toretes eran de la acreditada ganadería de don Román Baeza.

Beneficio de Valentín García

Este notable actor celebró anoche en el Teatro Infanta Isabel la función de su beneficio, teniendo la satisfacción de ver vendidas todas las localidades.

Representó «El pobre Valbuena», «El contrabando» y «La sultana de Marruecos», siendo aplaudidísimo en unión de sus compañeros.

Fuó obsequiado con muchos y valiosos regalos.

ZÁRRAGA.

Casino de La Unión

El baile de anoche

Mucho sentimos no disponer hoy del espacio que deseáramos para dar á estas líneas la extensión que quisieramos.

Fuó la celebrada anoche en el «Casino de La Unión», una fiesta brillante y hermosa.

Todo allí denotaba — elegancia, buen gusto, delicadeza y esplendidez — y con tales antecedentes no es posible imaginarse fiesta alguna desagradable.

Vestíbulo, escalera, salones, todo se hallaba adornado con mucho gusto.

Minutos antes de las once dió comienzo el baile y á él se lanzaron elegantes parejas que cruzaban el salón en todas direcciones luciendo sus galas y habilidades.

Muchas eran las señoras y señoritas que con su belleza y encantos daban á la fiesta un realce difícil de describir y ante la imposibilidad de no cometer alguna sensible omisión, el cronista se ve precisado á no citar nombres que por otra parte, formarían larga lista.

Baste decir que en los salones de «La Unión» se encontraban muchas distinguidas damas de la localidad y numerosa y lucida representación de forasteras, todas guapísimas, luciendo ricas joyas, delicadas flores y elegantes *toilettes* de vistosos tonos guardadas en su mayoría con ricos encajes.

¿Y qué decir del sexo fuerte? Su representación, era tan numerosa como distinguida.

El cuadro de vivos colores, rebosante de alegría que derramaban rostros tan lindos, y lleno de luz, que ofrecía el salón principal, á las doce de la noche, hora en que la fiesta se hallaba en todo su apogeo, es difícil de narrar.

Su aspecto era encantador, sugestiva en realidad.

No obstante, tuvimos ocasión de escuchar de labios de la Junta directiva de tan distinguida sociedad, que allí faltaba algo, y este algo era mayor número de muchachas segovianas, pues las asistentes anoche no superaban á las forasteras.

¿Es posible—preguntamos nosotros que ante tan considerables sacrificios hechos en aquella casa en honor de la sociedad segoviana, esta no corresponda á ellos en la manera que puede y debe hacerlo?

No sabemos el por qué—nos contestaron—pero por esta vez notamos

la falta de damas casi obligadas á aquilatar con su presencia el esplendor de esta fiesta. Pero en fin, por ellas estamos dispuestos á todo; repetiremos en breve con otra y acaso tenga ésta los honores de cotillón.

Entre vales y rigodones transcurrieron las horas insensiblemente hasta altas horas de la madrugada, no sin que antes, al mediar la velada, fuesen obsequiados con verdadera esplendidez los invitados.

El «lunch» servido, fué tan exquisito como abundante; thes, helados, pastas, licores, dulces... en resumen, una fiesta gratísima y que honra en extremo á los organizadores de ella á los que enviamos nuestra enhorabuena y nuestro sincero aplauso.

LAS TORMENTAS

Daños tremendos

Según noticias llegadas hoy á Segovia, descargó ayer un terrible aguacero en Carbonero el Mayor, con tal fuerza, que el ímpetu de las aguas inundó el pueblo, llegando al extremo de derribar dos ó tres casas.

Uno de los edificios es del juez municipal don Casimiro García, donde el agua arrastró los muebles, ropas y granos que en la casa había que se acercaban á 300 fanegas; y otro pertenecía á don Justo Rodríguez, donde pereció ahogada una pollina.

La gran cosecha que existía en Carbonero ha sufrido daños considerables y lo mismo las tierras de barbecho. Las pérdidas son enormes.

—En Mozoncillo descargó un pedrisco que ha producido grandes destrozos en los campos dañándolos considerablemente.

—En Pinarnegrillo, Aragonese, Paradinás y otros pueblos también ha destrozado el pedrisco las abundantes cosechas que existían; y en Aguilafuente ha repetido la tormenta sus terribles efectos.

En el pinar de este último pueblo, un resinero ha sido muerto por una exhalación eléctrica.

Ignoramos detalles.

SUETOS

De días

Hoy celebran sus días nuestros distinguidos amigos el conde de Almodóvar y su hijo mayor.

Con tal motivo felicitamos efusivamente á dichos señores.

Vía interceptada

En las últimas horas de la tarde de ayer y á consecuencia de una tormenta, quedó interceptada la vía férrea de Segovia-Medina, entre las estaciones de Nava de la Asunción y Santa María, verificándose el servicio de trenes por la línea de Medina-Madrid.

En la mañana de hoy y en la estación de la Armuña, se formó un tren especial que llegó á esta estación á las 5'50, saliendo para Madrid á las 6'5 en sustitución del correo.

Se están haciendo trabajos para dejar expedita la vía lo antes posible.

Una cox

La sufrió ayer Encarnación Galarré, que la ocasionó una herida de tres centímetros de profundidad en la región parietal izquierda, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

Incendio

Comunican de Tabladillo, que en la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en una casa contigua al molino titulado «Cañal», y cuyas líneas tiene en arrendamiento Fermín Gómez.

Según parece, estuvo la noche anterior en la citada casa la esposa del Fermín á cuidar las gallinas y por haber caído algún pávilo del candil con que se alumbraba se produjo el incendio, que redujo el edificio á cenizas en poco tiempo.

Al conocerse el siniestro, acudieron al sitio de la ocurrencia los vecinos de los pueblos comarcanos,

quienes trabajaron con verdadero empeño para dominar el voraz elemento.

Las pérdidas se calculan en unas 2.600 pesetas; sin que se hayan tenido que lamentar desgracias personales.

La escasez de espacio y el exceso de originales, nos obliga á retirar algunos trabajos del número de hoy, entre ellos el que reseña la sesión que celebró anoche la Económica, el cual publicaremos mañana.

Casa de Socorro

A la una de la madrugada del día de hoy, recibieron asistencia facultativa en este centro benéfico, los jóvenes Leoncio Martín y Miguel Palomar, los cuales se hallaban en completo estado de embriaguez.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. Seis reales caja.

Conducción

La Dirección general de Prisiones, ha dispuesto que el recluso en la cárcel de Segovia, Mariano Salinas Agudo, sea conducido al penal de Cartagena, donde extinguirá la condena que se le impuso por el delito de homicidio.

Caballería recuperada

Después de incesantes pesquisas ha sido hallado en Linares, pueblo de esta provincia, un macho mular de la propiedad de Juan Cascales, vecino de Surtica (Zaragoza), á quien se lo robó en Abril del pasado año su criado Francisco Martínez.

La caballería se encontraba actualmente en poder del acedero Antolín Delgado, vecino de Maderuelo.

En el asunto entiende el Juzgado instructor de Ríaza, quien se encargará de depurar responsabilidades.

Obras nuevas

Carolina Invernizio, «Misterios del crimen»; cuatro tomos.

Tomo primero, «Latanela»; 1 peseta. Idem segundo, «La mano de la muerta»; 1 id.

Idem tercero, «El suplicio de la Inocencia»; 1 id. Idem cuarto, «Justicia Divina»; 1 id.

Willy, «Una playa de amor»; 3'50 id. Alcalá Galiano, «Las diez y una noche»; 1 id.

Luis Morote, «La Duma»; 1 id. Betegón, «La Conferencia de Algeciras»; 5 id.

Burguete, «Morbo Nacional» (vida defensiva); 2'50. Artich, «Egoísmo y Altruismo»; 075 id. Ciges Aparicio, «Del cuartel y dela Guerra»; 3'50.

De venta en casa de Antonio San Martín, Imprenta y Librería, Juan Bravo 44 y 46.

Testimonio de gratitud

Para bien de todos los herniados y en agradecimiento al médico director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, me complace en hacer público que:

Padeciendo mi señora una hernia, que puso varias veces en peligro su vida y cansado de emplear sin resultado todos los medios conocidos para su curación, acudí á la consulta de dicho médico especialista con tan buen acierto que, gracias al aparato construido bajo su dirección en el Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados, 34 y 36 y de los cuidados tan solícitos que ha prestado á mi esposa, en muy poco tiempo se ha reducido por completo dicha hernia y desaparecido ya todo el peligro que á mi esposa amenazaba.

Por lo cual doy también por muy bien empleada la suma abonada á dicho señor por tan excelente servicio.

Gerardo Varela Arias.
ABOGADO Y NOTARIO.

Noya 29 de Abril de 1906.

Advirtiendo que el médico especialista de dicho Gabinete estará en Valladolid, Hotel Francia, el 30 y 1.º de Julio y en Segovia, Fonda Burgalesa, el 4 y 5 y recibirá de once á seis á cuantos deseen consultarle y someterse á tan acertado tratamiento de hernias y enfermedades de huesos.

Mercados

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 700 fanegas de trigo que se cotiza á 40'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'75 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 250 fanegas de trigo vendiéndose á 40'00 y 40'50 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 40 reales fanega de 94 libras.

Centeno, á 25 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 22 reales.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 7 vagones de trigo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:

Trigo á 39 reales las 94 libras.

Cebada, á 20 reales fanega.

Tendencia del mercado floja.

Entraron 100 fanegas de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 40 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 23 id.

Cebada, á 20 id.

Algarrobas, á 20 id.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 40 reales, fanega.

Centeno, á 24.

Cebada á 24 caballar, y á 26 ladilla.

Abena á 13.

Vino tinto á 12 reales cántaro clarete fino á 13 id.

Los Reyes en La Granja

POR TELÉFONO

San Ildefonso 12'40 mañana

El relevo

A la hora de la parada, se han asomado como de costumbre al balcón, para presenciar el relevo de la guardia exterior, SS. MM., siendo aclamados por el público.

De paseo

Terminada la parada, los Monarcas, completamente solos, han salido para dar un paseo á pié dirigiéndose luego á Caballerizas, donde ordenaron la salida de un automóvil en el que marcharon por la carretera hasta la «Venta de los Mosquitos.»

Desde dicho punto han regresado sin novedad, encontrándose ya en sus habitaciones del Real Palacio.

A su paso por las calles de esta población, han sido como siempre cariñosamente saludados por el público los jóvenes soberanos.

A los toros

Está resuelto que los Reyes vayan á la corrida de toros que se ha de celebrar esta tarde en la Plaza de esa capital.

HERNIAS

(Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas, etc., desviaciones de la columna vertebral y matriz

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22)

Consulta Médico Especial en Valladolid Hotel Francia y Segovia Fonda Burgalesa

para el tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista, Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once mañana á seis tarde en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de

la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene, hace tiempo, aplicando dicho médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, inventado por dicho señor especialista con patente de invención por 20 años, número 34.633, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Valladolid, Hotel Francia, 30 y 1.º de Julio. Segovia, Fonda Burgalesa, 4 y 5.

En Madrid en el Gabinete del Médico especialista, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22).

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

á cargo de D. T. Serna.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por otros ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las dá.

Casas que se alquilan

Próximas á la Academia de Artillería

Desde últimos del mes actual la una, y desde mediados de Julio la otra, se alquilan dos buenas habitaciones en la calle del Romero número 4; también se alquila en la misma calle, número 8 un 2.º piso más económico; todas tienen agua corriente é instalación de luz.

Romero 4 informarán.

Venta

Se vende un coche para cuatro asientos; tiene lanza y limonera y arreos para solo limonera.

Razón, Romero, 4, bajo.

Almoneda

Se hace San Francisco, 7, principal. Horas de diez á una y de cuatro á siete.

Medallas artísticas

conmemorativas de SS. MM. modeladas por el insigne escultor señor Marinas, de oro, plata y bronce, de venta en la librería Religiosa «La Concepción», Plaza Mayor, y en la de Antonio San Martín, Sucesor de Mecina, Juan Bravo, 36.

RECUPERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que actúa en su composición los elementos de los huesos y de la sangre es sumamente eficaz contra la anemia, el empobrecimiento de la sangre, los Colores pálidos. Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

Avda. 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Imp. de EL ADELANTADO

LA PANIFICADORA
"LA PROVIDENCIA,"
dará pan á cambio de trigo, en proporción á la cantidad y calidad del que le ofrezcan.